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Al Sindaco Luigi Brugnaro

e per conoscenza
Al Presidente della IX Commissione
Alla Segreteria della Commissione consiliare IX
Commissione
Alla Presidente del Consiglio comunale
Al Capo di Gabinetto del Sindaco
Ai Capigruppo consiliari
Al Vicesegretario Vicario

INTERPELLANZA

Oggetto: Passaggio delle Grandi Navi a Venezia.
Tipo di risposta richiesto: in Commissione

PREMESSO CHE:

- il tema delle Grandi Navi a Venezia è oggetto di discussione e dibattito, non solo locale, ma mondiale;

- l’attività crocieristica rappresenta un considerevole valore economico per la città Venezia e per il suo Porto;

- risulta fondamentale che a tale valore/attività non debba corrispondere un’incidenza negativa, sulla parte fisica della
città stessa e della sua Laguna.

CONSIDERATO CHE:

- è ormai palese il danno derivante dal passaggio delle Grandi Navi, attraverso il Bacino di San Marco ed il canale
della Giudecca, alle fondazioni della Città e, pertanto, si deve urgentemente procedere ad eliminare il passaggio delle
stesse dal sopra citato tragitto;

- solo la discussione circa le soluzioni da adottare, dura da almeno un decennio e, purtroppo, non è a tutt’oggi ancora
approdata ad una sua sintesi;

- è dato per scontato che, qualsiasi decisione in proposito, debba essere assunta attraverso un ruolo da protagonista
da parte della Città, e ponendo alcuni obiettivi irrinunciabili dal punto di vista della tutela e della salvaguardia
ambientale e fisica della Laguna.

PRESO ATTO CHE:

- il tempo fin qui trascorso non è stato sufficiente a chiudere la discussione con un progetto ben definito e che quindi
sia necessario prevedere un prolungamento ulteriore di detta discussione, ma che questo non possa comunque
rappresentare un alibi per continuare a mantenere le navi nel Bacino di San Marco e della Giudecca.

TUTTO CIO PREMESSO:

- come Gruppo Consiliare Misto abbiamo presentato una proposta che consideriamo di mediazione e di aiuto alla
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discussione (vedi allegato n. 1);

- nella considerazione che per il giorno 7 novembre p.v. è prevista la riunione del “Comitatone”, alla quale parteciperà
il Sindaco di Venezia, durante la quale il Ministro delle Infrastrutture e dei Trasporti entrerà nel merito della questione.

SI INTERPELLA IL SINDACO DI VENEZIA AFFINCHÉ:

- consideri l’opportunità di istruire una specifica e preventiva discussione in seno al Consiglio Comunale e/o
quantomeno nelle apposite Commissioni Consiliari;

- sia dal punto di vista generale e anche al fine di poter valutare la sopracitata proposta inoltrata dagli scriventi
consiglieri mediante comunicazione del 25/10/2017 u.s., inerente il citato allegato n. 1.

Allegati: allegato n. 1.

Renzo Scarpa

Ottavio Serena

Ca' Farsetti, San Marco 4136 - 30124 Venezia - tel. 041 274.8666 - fax 
email gruppomisto@comune.venezia.it

http://consigliocomunale.comune.venezia.it/allegati/2/478.pdf

